

---

## К 80-летию П.С. Ещенко

Исполнилось 80 лет известному украинскому учёному-экономисту, доктору экономических наук, профессору Петру Степановичу Ещенко. Как учёного его всегда отличали глубокое проникновение в содержание экономических процессов, стремление увидеть внутреннюю основу сложных противоречивых явлений современной реальности, умение выявить фундаментальные основания изменений и тенденций развития хозяйственных систем.

П.С. Ещенко родился 4 декабря 1939 года. В 1964 году окончил Киевский государственный университет. Доктор экономических наук (1990), профессор. Стажировался в Академии Германии при МВД – Bildungsdienst, Sozialwerk und Akademie des Deutschen Beamtenbundes, Bonn (1996). Автор более 200 научных и учебно-методических трудов, в том числе 6 монографий, 2 словарей, 4 справочников. Работал на различных должностях в государственных и научно-исследовательских учреждениях, в высших учебных заведениях. Заведовал кафедрой экономической теории Киевского национального университета имени Т.Г. Шевченко, был советником первого заместителя председателя Верховной Рады Украины. Много лет он отдал работе в Институте экономики и прогнозирования Национальной академии наук Украины, в других академических и научно-исследовательских учреждениях. Научные интересы П.С. Ещенко находятся в сфере взаимодействия экономической науки и экономической политики.

Все годы своей плодотворной научной и педагогической деятельности П.С. Ещенко является активным участником научных дискуссий о путях развития Украины на основе национальных интересов и экономического суверенитета. Его публикации последних лет являются образцом взвешенного теоретического анализа национальной экономики и мирового хозяйства, обоснованной оценки альтернатив развития. П.С. Ещенко не следует моде и конъюнктуре в науке и политике, но одновременно он реалистично отражает глубокие изменения в технологическом и институциональном устройстве экономики, которые создают новую среду национального социально-экономического развития и требуют прежде всего стратегического подхода от государства и гражданского общества. Он заложил научную традицию анализа общественных издержек и потерь технического и социального развития, которая сегодня становится особенно актуальной. Именно его трактовка социально-экономической составляющей трансформационных процессов оказалась одной из самых перспективных. В книге "Куда движется глобальная экономика в XXI

---

веке?" (в соавторстве) П.С. Ещенко одним из первых обосновал концепцию альтернативности моделей глобализации, которая даёт возможность отойти от рокового следования сегодняшним кризисным тенденциям развития цивилизации.

Петр Степанович всегда открыт для сотрудничества с коллегами и научной молодежью. Его идеи глубоко вошли в научный оборот национальной экономической науки. П.С. Ещенко много внимания уделяет подготовке научных кадров. Присущие ему требования обоснованной методологии, логико-исторического подхода к актуальным проблемам современности дают возможность молодым учёным найти своё место в экономической науке. В его педагогическом активе 17 кандидатов и докторов наук. Он замечательный оратор. Как человека его выделяют скромность, глубокая внутренняя порядочность, природная доброжелательность, умение своевременно оказать помощь.

Желаем Вам, Пётр Степанович, здоровья, плодотворного творчества, радости жизни на долгие годы.

*Редакция журнала "Экономическая теория"*